

**Субъекты административно-правового регулирования банковской  
деятельности**

**Научный руководитель – Юсупов Виталий Андреевич**

***Набиев Самир Адил оглы***

*Кандидат наук*

Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте  
Российской Федерации, Москва, Россия  
*E-mail: samir-nabiev@yandex.ru*

Система органов государства и характер их деятельности меняются в зависимости от изменений, происходящих в экономике страны. Ярким примером, иллюстрирующим это положение, служат те преобразования, которым подверглась вся система органов государства под воздействием экономических санкций стран запада и США.

Санкции, перестроившие экономическую систему, существенно изменили компетенцию отдельных органов государства.

Сущность этих изменений состояло в том, что система органов государства Российской Федерации строится в соответствии с характером экономических отношений.

Дальнейшее развитие экономической ситуации в государстве, приводит к изменениям системы государственных органов, к изменению содержания их работы.

В соответствии с назревшими потребностями, исходя из задач, поставленных государством, Банк России и Правительство осуществили ряд важных организационных мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение работы банковской системы, на дальнейшее усовершенствование системы органов управления банковской деятельностью.

Важное значение в этом отношении имеет Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики на 2015 год и период 2016 и 2017 годов. В соответствии с этой программой особое значение приобретает формирование более эффективной системы банковского регулирования и надзора, способной противостоять кризисам, а также процесс консолидации в банковской сфере.

Консолидация в банковском секторе уже дало свои положительные результаты в управлении банковской деятельностью и по данным Банка России на 01.05.2016 года, количество коммерческих банков в России составляет - 696. То есть, за последние 6 лет (с 2007 по 2016 годы) количество банков сократилось на 440 банка (1136 - 834) что составляет 30 %.

Но это не означает, что существующая банковская система является абсолютно идеальной, что она окончательна и неизменна. Она будет подвергаться и в дальнейшем поправкам и изменениям в связи с новыми задачами по дальнейшему развитию банковского сектора. Иная постановка вопроса является отходом от преимущественно экстенсивной модели деятельности банков к интенсивной модели, характерными признаками которой являются: высокий уровень конкуренции; предоставление разнообразных и современных банковских услуг; уровень капитализации банковского сектора, соответствующий задачам развития, повышения конкурентоспособности и эффективности банковского бизнеса; развитые системы корпоративного управления и управления рисками; высокая степень транспарентности и рыночной дисциплины кредитных организаций и т.д.

Органы государственного управления банковской деятельностью во главе с Банком России, определяясь фундаментом банковской системы, не пассивно отражают происходящие в нем изменения, а активно воздействуют на него.

Роль государства в осуществлении банковской деятельности велика, и потому понятен интерес, проявляемый юристами к проблеме органов государственного управления банковской деятельностью, к раскрытию сущности этого понятия.

